
SCHRIFTELIJKE VRAAG
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van CATHY COUDYSER
datum: 19 juni 2020

aan ZUHAL DEMIR
VLAAMS MINISTER VAN JUSTITIE EN HANDHAVING, OMGEVING, ENERGIE EN TOERISME

Bedrijven uit de toeristische sector  -  Analyse Toerisme Vlaanderen en VLAIO

Tijdens de gedachtewisseling in de vergadering van de commissie Toerisme van 28 april 
vermeldde de minister dat Toerisme Vlaanderen samen met VLAIO (Agentschap Innoveren 
en Ondernemen) zou bekijken of uit de cijfers waarover VLAIO via Graydon beschikt over 
de gezondheid van de Vlaamse bedrijven, gegevens gedistilleerd kunnen worden voor 
bedrijven uit de toeristische sector. Op 5 mei vulde de minister hieromtrent nog aan dat 
VLAIO op korte termijn een analyse zou maken van de verschillende toeristische sectoren.

1. Heeft de minister/Toerisme Vlaanderen intussen kennis genomen van de resultaten 
van deze analyse van VLAIO? Kan de minister de belangrijkste bevindingen per 
toeristische subsector toelichten?

2. Is het de bedoeling om deze analyse periodiek te herhalen? Zo ja, met welke 
periodiciteit kan VLAIO deze informatie aanleveren?

3. In welke mate zal de minister als gevolg van de resultaten van deze analyse zijn beleid 
bijsturen en voor de sectoren waar de financiële gezondheid van de actoren het meest 
penibel blijkt te zijn, nog extra sectorspecifieke maatregelen uitwerken?  
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VLAAMS MINISTER VAN JUSTITIE EN HANDHAVING, OMGEVING, ENERGIE EN TOERISME

ANTWOORD 
op vraag nr. 793 van 19 juni 2020
van CATHY COUDYSER

1. De minister en Toerisme Vlaanderen hebben hier inderdaad kennis van genomen. Het 
blijkt dat zonder de federale en Vlaamse steunmaatregelen heel wat toeristische 
bedrijven in zeer ernstige liquiditeitsproblemen zouden komen (rode bol = aandeel 
bedrijven met ernstige liquiditeitsproblemen). Het aandeel is veel hoger voor 
toeristische bedrijven dan over alle sectoren heen in Vlaanderen. Met de 
steunmaatregelen worden de meeste liquiditeitsproblemen opgevangen en is de 
situatie voor de toeristische sectoren dan weer iets beter dan doorsnee in Vlaanderen 
(groene bol). Het gaat hier om liquiditeit, dit betekent overleven op korte termijn 
(enkele maanden). Dit doet geen uitspraken over middellange en lange termijn.

Bron: VLAIO obv Graydon

Wanneer we kijken naar de toeristische subsectoren, dan merken we enkele duidelijke 
verschillen. De situatie bij de events is duidelijk erg negatief in het scenario zonder 
maatregelen. Het was een uitermate gezonde subsector voor de crisis. Door de crisis 
zou er, zonder maatregelen, bijna niets meer van overblijven. Ook de recreatiesector 
(onder meer attractieparken) en de reisorganisatoren zouden heel ernstige problemen 
gekend hebben. In een aantal andere subsectoren is de invloed vergelijkbaar met het 
gemiddelde in Vlaanderen. Voor de meeste subsectoren hebben de maatregelen vrij 
goed hun werk gedaan. Enkel in het vaste cultuuraanbod is dit minder het geval. Hier 
gaat het evenwel vaak om vzw’s, die deze maatregelen niet konden inroepen. 

Let wel, nogmaals, het gaat hier om liquiditeit, dit betekent overleven op korte termijn 
(enkele maanden). Dit doet geen uitspraken over middellange en lange termijn. 
Sommige subsectoren werken meer op die lange en middellange termijn dan andere. 
Een voorbeeld van een subsector die meer op de lange termijn werkt, is de sector van 
congressen en beurzen. Congressen en beurzen worden lang op voorhand vastgelegd 
waardoor zij een zekere buffer hebben. Deze sector zou eerder in problemen komen 
op middellange termijn.
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Bron: VLAIO o.b.v. Graydon

2. De periodiciteit waarmee deze zullen opgevraagd worden, is vooral afhankelijk van 
wijzigende maatregelen waardoor de impact verandert. Toerisme Vlaanderen staat 
hiervoor in contact met VLAIO. Binnenkort komt er een update omdat Graydon (de 
bron) merkt dat de banken toch niet in die mate geneigd zijn om door de overheid 
deels gewaarborgde (overbruggings)leningen te verstrekken, als de (federale) 
overheid had gehoopt.

3. De ondersteuning die geboden is aan de sectoren voor toerisme heeft dus duidelijk 
zijn vruchten afgeworpen. Een aantal maatregelen zijn ook verlengd omdat de 
toeristische sector niet onmiddellijk terug op volle capaciteit kan draaien. Het gaat nog 
enige tijd duren vooraleer alle ondernemingen in deze sector terug een winstgevende 
activiteit kunnen uitvoeren. 

Zoals ook blijkt uit de analyse, is de eventsector een sector die zeer gezond was en 
die als een van de eerste is geïmpacteerd en als een van de laatste terug volop kan 
opstarten. Daarom dat ik in overleg ben met mijn collega-minister bevoegd voor 
economie om een vorm van garantie-en voorschotfonds op te starten voor deze sector. 
Het is belangrijk om op korte termijn de potentiële event- en congresorganisatoren te 
overtuigen om toch voor onze bestemming te kiezen in deze onzekere tijden. Een 
garantiefonds kan het element zijn dat hen over de streep trekt om hier hun congres 
of event te organiseren.
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